
Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

Directie Weerbare zorg i.o. 
Team B 

Aan Minister van VWS Deadline: 9-10-2025 ne door 

Datum Document 

nota Sonor 
(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen Van Houwelingen (FVD) over de Plagne 

NAVO-verplichtingen en pandemische paraatheid 

1. Aanleiding 

e _ Het lid Van Houwelingen (FvD) heeft (opnieuw) schriftelijke vragen gesteld 

over NAVO-verplichtingen van Nederland ten aanzien van pandemische pa- 

raatheid. Dit betreft de vijfde set aan Kamervragen van FvD over NAVO- 
verplichtingen in relatie tot pandemische paraatheid. 

* Deze Kamervragen zijn ingezonden op 27 augustus jl. 
e _De vragen borduren voort op eerdere vragen van de leden Dekker (FvD)! en 

Van Houwelingen (FvD)?3* over NAVO-verplichtingen en de uitspraken van 
toenmalig minister van VWS Agema tijdens de begrotingsbehandeling Volks- 
gezondheid, Welzijn en Sport 20255 in oktober 2024 over NAVO-verplichtingen 
waarbij ook de relatie werd gelegd met weerbare zorg en pandemische pa- 
raatheid. 

2. Geadviseerd besluit 
e _U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van deze 

Kamervragen. 

« _Op 18 september jl. is er een uitstelbrief naar de Kamer verzonden. De , 
uiterlijke deadline voor het beantwoorden van deze Kamervraag is 9 oktober. 

+ Antwoorden op Kamervragen over de NAVO-verplichtingen; 2 juni 2025 

? Antwoorden op de vragen van het lid Van Houwelingen (FVD) over de uitspraak van de 
minister tijdens de plenaire vergadering van donderda: 
24 oktober 2024 “Kort na mijn aantreden ben ik gebriefd over weerbaarheid”; 10 januari jl. 

3 Antwoord op Kamervraag over 'NAVO-verplic htingen’ m.b.t. ‘pandemische paraatheid’; 3 
juli jl. 
4 Antwoorden op schriftelijke vragen van het lid Van Houwelingen (FVD) over de antwoorden 
op schriftelijke vragen 'NAVO-verplichtingen’ m.b.t. ‘pandemische paraatheid!; 20 augustus 
jl. 
$ Stenogram Begroting Volksgezondheid, Welzijn en Sport 2025 
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3. Kernpunten Directie Weerbare zorg 
e De vragen van het lid Van Houwelingen gaan in op diens interpretatie van de rine 

uitspraken die gedaan zijn door toenmalig minister van VWS Agema, o.a. bij 4200126-1087105-PDWZ 

de plenaire begrotingsbehandeling VWS afgelopen oktober en de beantwoor- 

ding van toenmalig minister Jansen op de schriftelijke vragen die door het lid 

Van Houwelingen zijn gesteld op 14 juli jl.6 
e De schriftelijke vragen komen grotendeels overeen met de vragen die eerder 

door de leden Dekker (FvD) in januari 2025 en Van Houwelingen (FvD) in ja- 

nuari, juni en augustus 2025 gesteld zijn. 

e In de beantwoording wordt onder andere verwezen naar de beantwoording 

van eerdere Kamervragen, zoals die gesteld zijn in januari, juni en augustus, 

de Kamerbrief over weerbaarheid tegen militaire en hybride dreigingen die op 

6 december jl.” is verzonden aan de Kamer en het stenogram van de plenaire 

begrotingsbehandeling VWS van afgelopen oktober. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Naast het beantwoorden van eerdere Kamervragen heeft toenmalig minister 

van VWS Agema op verzoek van het toenmalig lid Jansen (NSC) op 12 mei jl. 

een Kamerbrief verstuurd met een toelichting op de verplichtingen die 

Nederland is aangegaan in NAVO-verband? 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

N.v.t. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Vit zo
 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Intern PDWZ. 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i. _Fraudetoets 

N.v.t. 

6 Antwoorden op schriftelijke vragen van het lid Van Houwelingen (FVD) over de antwoorden 

op schriftelijke vragen 'NAVO-verplichtingen’ m.b.t. ‘pandemische paraatheid’ 

7 Kamerbrief weerbaarheid tegen militaire en hybride dreigingen 

8 Kamerstukken 11 2024-2025, 28676, nr. 501. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden Directie Weerbare zorg 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de Kenmêrk. 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 4200126-1087105-PDWZ 
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